

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn
2024年10月23日
甲辰年九月廿一



国内统一刊号:CN42-0039
代号:37-25
星期三
第13723期 (今日8版)

离京赴喀山出席金砖国家领导人第十六次会晤

习近平抵达喀山

新华社俄罗斯喀山10月22日电 当地时间10月22日中午,国家主席习近平乘专机抵达喀山,应俄罗斯联邦总统普京邀请,出席金砖国家领导人第十六次会晤。

专机抵达喀山国际机场时,俄罗斯联邦鞑靼斯坦共和国行政长官明尼哈诺夫、共和国总理佩

索申、喀山市市长梅特申和俄罗斯外交部高级官员在机场热情迎接。礼兵在红毯两侧列队致敬,身着民族服装的俄罗斯女青年用传统礼节表示欢迎。

蔡奇、王毅等陪同人员同机抵达。

中国驻俄罗斯大使张汉晖也到机场迎接。

新华社北京10月22日电 10月22日上午,国家主席习近平乘专机赴喀山,应俄罗斯联邦总统普京邀请,出席金砖国家领导人第十六次会晤。

陪同习近平出访的有:中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交部部长王毅等。

习近平同俄罗斯总统普京举行会晤

新华社俄罗斯喀山10月22日电 当地时间10月22日下午,国家主席习近平在喀山克里姆林宫同俄罗斯总统普京举行会晤。

习近平指出,今年是中俄建交75周年。75年来,中俄关系风雨兼程,探索出“不结盟、不对抗、不针对第三方”的相邻大国正确相处之道。双方秉持永久睦邻友好、全面战略协作、互利合作共赢精神,不断深化和拓展全面战略协作和各领域务实合作,为推动两国发展振兴和现代化建设注入强劲动力,为增进中俄人民福祉、维护国际公平正义作出重要贡献。当前,世界正处于百年未有之大变局,国际形势变乱交织,但中俄世代友好的深厚情谊不会变,济世为民的大国担当不会变。尽管面临复杂严峻的外部形势,两国贸易等各领域合作积极推进,大型合作项目稳定运营。双方要继续推动共建“一带一路”倡议和欧亚经济联盟深入对接,为促进各自经济高质量发展

提供动力支撑。

习近平强调,明年是联合国成立80周年,也是世界反法西斯战争胜利80周年。作为联合国安理会常任理事国和世界主要大国,中俄要深化全面战略协作,密切在联合国、上海合作组织等多边框架内沟通协调,弘扬正确二战史观,坚定维护以联合国为核心的国际体系,共同维护全球战略稳定,维护国际公平正义。

习近平指出,金砖合作机制是当今世界最重要的新兴市场国家和发展中国家团结合作平台。中方高度评价俄罗斯作为主席国为此次金砖国家领导人会晤所做工作,期待同金砖国家领导人深入探讨金砖合作机制未来发展,推动各方凝聚共识,传递团结合作的积极信号,推进金砖国家各领域战略协作和务实合作,为全球南方争取更多新机遇。

普京表示,不久前,我们共同庆祝俄中建交75周年。75年来,俄中已经发

展成为新时代全面战略合作伙伴,两国关系保持高水平发展,树立了新型大国关系的典范。俄中合作基于平等、相互尊重和互利互惠。在双方共同努力下,目前两国各领域务实合作持续推进,俄中文化年各项活动顺利举办。俄方希望同中方进一步深化合作,助力两国发展振兴。明年是第二次世界大战结束80周年。俄中为世界反法西斯战争胜利付出了巨大牺牲,俄方愿同中方共同纪念这一重要时间节点。俄方愿同中方继续保持密切高层交往以及在国际事务中的战略沟通协作,共同维护国际公平正义和全球战略稳定。感谢中方在俄方担任金砖国家主席国期间提供有力支持,俄方愿同中方密切配合,确保金砖扩员后首次领导人会晤取得成功,推动“大金砖合作”不断取得积极成果。

两国元首就共同关心的重大国际地区问题深入交换了意见。蔡奇、王毅等参加会晤。

习近平会见老挝人民革命党中央总书记、国家主席通伦

新华社俄罗斯喀山10月22日电 当地时间10月22日晚,国家主席习近平在喀山会见老挝人民革命党中央总书记、国家主席通伦。

习近平指出,去年10月,我们就深化中老全面战略合作达成重要共识。一年来,两党两国各部门各地方积极落实,推动互联互通、经贸投资、人文交流等领域合作取得丰硕成果。作为社会主义同志加兄弟,中老关系在中国周边外交中具有特殊重要位置,始终走在构建命运共同体的前列。无论国际形势如何变化,中国永远是老挝可信赖的朋友和伙伴。中国正在以高质量发展全面推进中国式现代化,老挝也处在国家发展振兴的新阶段。中方愿

同老方巩固战略互信,深化务实合作,推动中老命运共同体建设持续走深走实。

习近平指出,中方愿同老方加强交流互鉴,继续在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互坚定支持。双方要继续做大做强中老铁路,推进中老经济走廊建设,打造共建“一带一路”合作样板。中方愿进口更多老挝优质农产品,密切教育、文化、青年等领域交流合作。祝贺老方成功举办东亚合作领导人系列会议,欢迎老方积极参与金砖合作。双方要加强多边协调配合,共同维护国际公平正义和广大发展中国家利益。

通伦表示,去年我赴华出席第三届“一带一路”国际合作高峰

论坛,同习近平总书记共同签署构建老中命运共同体新版行动计划。目前有关落实行动有力有效。老中关系正处于历史最好时期,双边合作的深度、广度日益拓展。中方长期以来给予老挝宝贵支持,极大促进了老挝经济社会发展,期待同中方持续推进中老铁路和中老经济走廊建设,构建老中命运共同体。我愿重申,老越党和政府坚定不移奉行一个中国政策,毫不动摇支持中国政府捍卫国家核心利益,支持中方在涉台、涉港、涉疆等问题上的正当立场。感谢中方对老挝主办东亚合作领导人会议提供有力支持,老方愿同中方继续密切在东盟等多边平台合作。

蔡奇、王毅等参加会见。

习近平向越南新任国家主席梁强致贺电

新华社北京10月22日电 10月22日,国家主席习近平致电梁强,祝贺他就任越南社会主义共和国主席。

习近平指出,近年来,我同越南领导同志保持密切战略沟通,共同引领中越关系进入构建具有战略意义的命运共同体新时代。今年8月,苏林总书记、国家主席

成功访华,我同他进行深入沟通,就深化中越命运共同体建设达成重要共识。不久前,你来华访问,我同你就推进中越全面战略合作进行交流,同意从战略高度把握中越关系,发挥举旗定向作用,确保双边关系沿着正确轨道向前发展。双方要共同落实好两党两国高层共识,推动

中越全面战略合作取得更多务实成果,助力两国现代化进程。中方将坚定支持越方走好符合越南国情的社会主义道路,支持越方筹备好越共十四大。我高度重视中越关系发展,愿同梁强国家主席一道努力,引领中越命运共同体建设走深走实,为两国人民带来更多福祉。

杨军在市级部门预算编制工作会议上要求

以高质量预算编制服务高质量发展

本报讯 记者吴文谨报道:10月22日,2025年市级部门预算编制工作会议召开,分析研究当前财政经济形势,谋划明年财政预算工作。市委副书记、市长杨军出席会议并讲话。

杨军指出,要切实增强做好财政工作的责任感、紧迫感。充分认清形势、保持清醒头脑,全面厘清问题,准确把握经济形势和财政走向,及早部署、沉着应对,抢抓一揽子增量政策为我市带来的机遇,吃透政策精神,认真谋划项目,积极向上争取,拿出超常规举措,增强财政工作主动权。

杨军要求,要切实强化财政管理问题整改的针对性、实效性。各单位主要负责人要增强“当家理财”意识,既看当下,更顾

长远,依法依规理财,细化部门预算编制,严格预算执行过程,加强绩效管理、审核把关,不断提高资金使用绩效。

杨军要求,要切实抓准抓细预算编制工作的关键点、突破点。精打细算、精心理财,主动作为,将大财政体系建设的理念和建设成果充分运用到零基预算编制中,做到收支统筹、年度统筹、上下统筹、存量统筹、预算统筹。加大财源建设力度,突出抓好招商引资、盘活“三资”、向上争资等工作。扛牢“三保”政治责任,坚决贯彻落实政府过“紧日子”要求,做到有保有压、按照“三个只减不增”原则,明确优先顺序,确保有限的资金“用在刀刃上”,让群众过上好日子、让发展迎来新日子。

杨军强调,要切实提升预算编制工作的精准度、透明度。各部门要压实压实责任,明确项目、拿出清单、算好收支、把握时限,集智聚力共同编好部门预算。加快预算执行,严格管控预算支出进度,密切跟踪预算执行情况,增强预算刚性约束,科学精准调度资金,对资金管理、使用、争取不力,严肃追责问责。强化财会监督,确保资金安全,构建多种监督方式与财政监督有机贯通融合的大监督格局,加强单位内部监督,完善财务管理,严守财经纪律,及时完整公开预决算,回应社会关切,自觉接受各方监督。真正以“拼、抢、实”的工作作风,高水平、高标准、高质量做好预算编制工作,服务咸宁经济社会高质量发展。

以赛为媒 以产选才 我市推动人才集聚和产业发展“双向奔赴”

本报讯 记者汪思敏、通讯员施锐、王发余报道:10月15日至18日,2024年湖北·咸宁第七届“南鄂杯”高层次人才创新创业大赛在北京和武汉两地先后开赛。

作为咸宁市引领创新创业、加快聚才汇智的重要品牌,大赛坚持以用为主设置赛道,以赛为媒搭建平台,以产选才精准引才,吸引高层次人才带项目、带技术、带团队落户咸宁创新创业,为加快打造武汉都市圈自然生态公园城市提供有力支撑。

本届大赛聚焦创新链、产业链、资金链、人才链“四链”融合发展,围绕培育和发展新质生产力,结合咸宁优势产业发展,设置了未来新兴产业、大健康、电子

信息、装备制造、现代农业与食品科学、清洁能源等6个产业赛道。其中,北京赛区主要是未来新兴产业赛道。经过大赛组委会严格审核筛选,共有121个人才项目进入初赛。

活动现场,参赛选手们分别立足各自的路演项目主题,围绕项目情况、创新技术、研发团队等方面进行了介绍和展示。随后,评委们围绕项目发展前景、专利获取、市场竞争力等核心要素进行提问,并从项目同咸宁现有资源和产业的匹配性、项目的创新性、技术性和落地可行性等多个维度进行评审打分,择优评选出60个左右项目晋级复赛、决赛。

活动现场设置了项目洽谈专区,来自全市各级组织、科技和招商部门主动

牵线搭桥,当好“红娘”,与有意落地咸宁的人才项目,一对一深入交流,宣传介绍人才和产业支持政策,面对面解答有关创业指导、融资对接、项目落地等方面的问题,以良好的产业基础、完备的政策体系、细致入微的服务增强人才项目落户咸宁、扎根咸宁的意愿。

“我们希望通过‘南鄂杯’高创赛这一平台,持续发出咸宁招才引智的‘邀请函’,架起双向奔赴的‘友谊桥’,唱响以诚待才的‘好声音’。我们也将不断厚植人才创新创业生态,提供更优质的服务、更广阔的舞台,吸引更多高层次人才携项目在咸宁扎根、圆梦,共同谱写咸宁高质量发展新篇章。”市委组织部有关负责人表示。

赤壁长江公路大桥东延段 高速公路加紧施工



10月10日,无人机镜头下的赤壁长江公路大桥东延段高速公路初具雏形。该项目起于赤壁长江公路大桥南岸,止于赤壁市蒲圻街道舒家湾附近,设陈屋枢纽互通与京港澳高速公路相接,目前正在施工路面基层、下基层和上基层施工。

记者 夏正锋 通讯员 张敏 摄

2024年湖北省“新时代好少年”揭晓

咸宁一人一集体上榜

本报讯 记者周萱报道:筑梦新时代,争做好少年。10月19日,2024年湖北省“新时代好少年”先进事迹发布仪式举行。我市嘉鱼县第一初级中学学生王洋洋和崇阳县大集中学分校足球队上榜。

嘉鱼县第一初级中学学生王洋洋是中华优秀传统文化的传承者、传播者。他喜爱古诗词,小小年纪就掌握近千首古诗词,2022

年作为代表队中唯一一位四年级选手,参加咸宁市第一届诗词大会;2023年再次荣获咸宁市诗词大会总决赛的星光舞台,取得小学组团体三等奖和个人“优秀选手”的可喜成绩。他爱好书法,用心感悟“笔端”传承书法文化,多件书法作品参赛获奖展播。曾获湖北省“红领巾奖章”四星章、咸宁市“优秀少先队员”等称号。获评2024年嘉鱼县新时代好少年。

崇阳县大集中学分校足球队由一群勇于拼搏、积极阳光的足球少年组成。他们用汗水和努力诠释着对足球的热爱和追求。连续6次蝉联咸宁市足球联赛冠军;2020年获湖北省中学生运动会足球联赛季军;2021年勇夺湖北省中学生足球联赛冠军;2022年夺得湖北省运动会中学组男子足球亚军;2023年夺得湖北省中学生运动会省级亚军。

日采鲜花万余斤

咸安迎来“采香”季

央媒省媒看咸宁

湖北日报讯 10月15日下午4时,咸宁市咸安区桂花镇农贸交易中心门口车流人流如梭,运花的、筛花的、称重的、入库的,一派繁忙景象。

“让一下,让一下,花来了!”桂花镇万寿桥村副书记王青政驾车风风火火赶来,从车上卸下几大袋鲜桂花,熟练地倒在筛板上,和同伴一起筛出枝叶,再装入筐中。

王青政说,头天下了一场雨,当天多云,正是打花的好天气,不少农户赶早就进基地打花了。“今年花价涨到10元一斤,花农打花热情高涨,这是我今天跑的第六趟了,一共送来了400斤!”

进入冻库,寒气扑面而来,几百箱鲜桂花在这里摆放整齐,等待装车发往华彬生产基地。“有了这个冻库,鲜花品质更优了。”桂花镇宣传委员师艳红介绍,以前没有冻库保鲜,鲜桂花收集后很容易“黑化”,影响鲜花品质。今年桂花镇投入650万元建设了这个1000平方米的冻库,最多可储存桂花72万斤。

华彬力美科技有限公司生产主管邹雄认真查看每一筐鲜桂花的品质,符合标准才允许进入冻库。“今天收获不错,收了1.7万斤。”

“还不够,还要加大收花力度。”师艳红表示,今年桂花镇与华彬旗下红牛达成深度合作,每年提供约40万斤桂花用于提纯生产,提供冻库保鲜,鲜桂花收集后很容易“黑化”,影响鲜花品质。今年桂花镇投入650万元建设了这个1000平方米的冻库,最多可储存桂花72万斤。